

头条

俄美关系近期持续恶化

他国愿“搭台”促美俄元首会晤 俄不急答复

据新华社电 芬兰总统府16日确认,有意邀请美国总统约瑟夫·拜登和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在芬兰举行会晤。奥地利外交部同一天表达类似意愿。

美俄关系近期持续恶化,两国元首能否会晤引发关注。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫16日说,俄方正考虑如何回应美国政府前一天宣布的新一轮制裁,需要时间分析美方提议。

他国愿“搭台”

芬兰总统府一名发言人16日向法新社记者确认,芬兰总统绍利·尼尼斯托向美、俄两国提议在芬兰举行元首会晤。“涉及这场可能举行的会晤,我们已经向美国政府和俄罗斯政府说明了芬兰(提供会晤场所)的意愿。”

奥地利外交部同一天在声明中说,奥地利方面提议举行美俄元首会晤,美俄两方“都知道我们有意”促成会晤,“会晤是否举行,何时、在哪儿举

行都由美俄两国说了算”。

2018年7月,普京与时任美国总统唐纳德·特朗普在芬兰首都赫尔辛基会晤。

拜登本月13日同普京通电话讨论美俄关系发展,其间提议与普京在第三国会晤讨论双边关系。

俄仍在考虑

美国政府15日宣布制裁多个俄罗斯实体、驱逐多名俄外交官以后,白宫方面确认有关美俄元首会晤的邀请“仍然有效”,但在俄方看来,美方举措无益于峰会前景。

佩斯科夫16日说,普京需要时间分析拜登有关两人会晤的提议,“拜登提出一系列提议,有关会晤的提议与普京之前的提议有不少重合之处。当然,普京需要一些时间分析这项提议”。

俄美关系近期持续紧张。美国情报机构3月指认俄罗斯干预美国总统选举、对美国发动网络攻击,拜登同期

负面评价普京,俄方随即召回驻美大使阿纳托利·安东诺夫。美国政府近期频繁就俄方在俄罗斯与乌克兰边境集结军队表示关切。俄方回应,相关驻军部队旨在确保俄罗斯边境安全,却被一些西方国家用作指认俄方导致乌克兰东部局势升温的“借口”。

俄酝酿回应

当被媒体记者问及俄方将如何回应美方最新制裁,佩斯科夫16日说,以对等原则反制是“惯例”,普京将决定如何回应。

俄罗斯卫星通讯社16日报道,俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫召见美国驻俄罗斯大使约翰·沙利文期间告知对方,美方最新制裁“重创两国关系”,俄方近期将采取一系列回应措施。

这家媒体还说,俄罗斯驻美国大使安东诺夫16日前往俄外交部出席会议。

佩斯科夫说,普京将决定安东诺夫何时返回美国首都华盛顿。

热点

韩国总统改组内阁 提名新国务总理

据新华社电 韩国总统文在寅16日宣布改组内阁,提名前行政安全部长官金富谦为新任国务总理,同时提名五个部门新任长官。这是文在寅2017年就任韩国总统以来提名的第三名国务总理。据韩国媒体报道,现任国务总理丁世均此前已向文在寅表明辞意。根据韩国法律,总理提名需韩国国会投票通过。

文在寅还提名了国土交通部、产业通商资源部、科学技术信息通信部、雇佣劳动部和海洋水产部五个部门的新任长官。

文在寅还宣布更换包括青瓦台政务首席秘书在内的多名幕僚和青瓦台发言人。

当天,执政党共同民主党通过投票选出新任院内代表尹昊重,并将于下月选出新党首。韩国舆论认为,通过大幅改组内阁和党内领导层的调整,共同民主党希望释放自省和变革的信号,挽回因房地产调控不力等问题失去的民心,赢得民众支持和信赖。

关注

美国一快递中心发生枪击 包括枪手9人丧生

据新华社电 美国印第安纳州警方16日说,首府印第安纳波利斯西南部一处联邦快递中心15日深夜发生枪击,至少8人中弹身亡,另有数人受伤,枪手随后自尽。

印第安纳波利斯市警察局发言人吉纳·库克当天在记者会上说,事发地点位于印第安纳波利斯国际机场附近,警方当地时间15日晚11时后接到枪击报警并赶到现场。迄今确认9人死亡,包括一名枪手。至少4人住院治疗,其中一人伤势严重。另有两人在现场接受治疗后离开,没有执法人员在枪击中受伤。

库克说,暂未确定枪手身份,“我们正在努力收集更多信息,并与调查部门合作”。

联邦快递发表声明说,正在与相关部门合作,努力获取更多信息。

焦点

美国国务卿布林肯突访阿富汗



■4月15日,阿富汗总统加尼(右)在喀布尔总统府会见到访的美国国务卿布林肯(左二)。新华社发

医卫

美国5800人完成接种后感染新冠

据新华社电 美国疾病控制和预防中心数据显示,有5800人完成疫苗接种后感染了新冠病毒。

这是美国疾控中心首次公开完成疫苗接种后仍感染新冠病毒的“突破性病例”情况。该中心尚未发现这些病例存在共同感染模式。

美国有线电视新闻网15日援引美国疾控中心数据报道,这些人中396人需要住院治疗。报道分析称,今后可能会出现更多此类病例。

时事

日本议员公开呼吁: 向国民通报核废水真相

据新华社电 日本众议院议员、自民党综合能源战略调查委员会代理会长、前农林水产省副大臣山本拓近日发表文章指出,福岛第一核电站的核废水与普通核电站排放的废水完全不同,“应向国民传达事实”。

山本拓长期关注福岛核废水排放问题,日前通过个人网站发表《告媒体书》说,根据东京电力公司2020年12月24日发布的资料,福岛核电站的核废水经处理后,所含物质除了氚以外,还有碘-129、铯-135等12种放射性物质无法去除,其中一些放射性物质的半衰期数以万年计。

山本拓指出:“将‘多核素去除设备’(ALPS)技术处理过的水等同于普通的核电站排放水,这是阻碍真正解决核废水问题的一个重要原因。”他呼吁:“请各位媒体人要在深刻认识这与普通核电站排放

水完全不同”的基础上进行报道。”

山本拓还在日本杂志《日刊现代》上发表文章指出:“在核废水处理报道上,与事实不符的东西太多。应该向国民传达事实!”他强调,普通核电站的燃料棒受到保护,冷却水无法接触到燃料棒,但福岛“处理水”是对直接接触过核燃料棒后的污水进行再处理的水,与“普通核电站排放的废水”完全是两个概念。

山本拓还主张,在没有找到解决福岛核废水办法的情况下,应继续储存。他援引东京电力公司2019年8月9日提供的资料指出,当时东电认为,核废水在储存24年后,其氚含量可减少四分之一。而且,福岛第一核电站尚有土地可灵活使用,这意味着无需拓展其他用地,福岛核电站内的土地就可放置更多的储水罐。

寻死者家属 及事故知情人

2021年4月15日13时34分,在广州市白云区田心路进鸦岗大道北217米(路外围蔽施工工地),发生一宗小客车与行人碰撞的交通事故,造成一人死亡(男,约40岁,身高约170cm,体型中等,短发,身穿蓝色短袖上衣、黑色五分裤、粉色无框眼镜)。请上述事故的死者亲属及目击证人与广州市公安局交通警察支队白云二大队事故中队莫、曾警官联系。地址:广州市白云区黄石东路79号。电话:36301063。